

Un mes	2'25
Extranjero (trimestre)	11'00

Número suelto	0'10
Id. atrasado	0'15

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

XLVIII - Núm. 12393
 ISLA DE MALLORCA
 HORAS DE DESPACHO
 Sección: Desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde.
 Administración: Desde las siete de la mañana a las seis de la tarde.
 Teléfono N.º 2142
 Edición: Santo Cristo, 14, y
 Calle de la Libertad, 2.

APUNTES

Después de estar en ayunas...

es de lo más halagüeño la tenencia de un "inquilino" de esta categoría, máxime si los vecinos son poco amigos de las cosas fúnebres o, como cualquier hijo de vecino, andan a la greña con aparecidos o fantasmas, a los cuales se les antoja como ocasión propicia para un "aparición" después de la contemplación de algo macabro o tétrico.

Tampoco, para quien debía seguir en la ocupación de la casa, era cosa de lo más apetecible pensar que en aquel lugar se tuvo enterrado un vivo...

La cosa, empero, ha venido a terminar cuando estaba en su punto más interesante. Y hemos de lamentar vivamente lo que ocurre, puesto que, si ya la lucha por la existencia es, hoy más que nunca, cruel en demasía, la lucha por la no existencia se presenta aún con más crueldad.

Llegué a imaginarme que, implantado el sistema del no comer, la lucha con el casero ya no sería tal ni mucho menos. Pero no es así. Y en este extremo resulta rotundo el fracaso del nuevo sistema: Comiendo o no, uno corre el mismo peligro de ser desahuciado...

Pedro ROQUER

cidos: la plaza del Marqués del Palmer, fuera dicha plaza desalojada pudiendo instalarse los mencionados vendedores en la Avenida de Alejandro Rosselló y Plaza de Quadrado.

En la sección de "Ruegos y Preguntas", el señor Alcalde dió cuenta del fallecimiento de los ex-concejales don Mateo Carrió y don Enrique Fábrega, acordándose constar en acta el sentimiento de la Corporación y que así se comunicara a las familias de los finados.

También dió cuenta del fallecimiento del señor Sánchez Guerra, acordándose comunicar el pésame al Gobierno.

Del mismo modo, el señor Ferrer, dió cuenta del fallecimiento del Oficial Letrado del Ayuntamiento don Pedro Andren, de quien tejió cumplido elogio, tomándose también el acuerdo de hacer constar en acta el sentimiento producido por la muerte de tan probo funcionario y comunicar el pésame a su familia.

El señor Comas expresó luego su creencia de que ya había llegado la hora de proveer la plaza de Contador Municipal, a lo que opuso el Secretario de la Corporación varios reparos por tener presentado, el señor Font y Peña, recurso Contencioso Administrativo. Finalmente se acordó proveer la plaza interinamente.

El mismo señor Comas puso de relieve la falta de luz en las calles de Establiments, y pidió se pusiera remedio a la anomalía, ruego que prometió transmitir el señor Alcalde.

El señor Cortés recordó que no sólo falta luz en Establiments, sino que aquella barriada está sin teléfono, extremo que también se prometió estudiar.

El señor Cortés, siguiendo en el uso de la palabra, dió seguidamente cuenta de una carta que acababa de recibir del Diputado a Cortes señor Zaforteza, a la que adjuntaba otra del Director General de Prisiones, interesándose por el asunto de la construcción de una nueva Cárcel. Según comunica el mencionado Director General, para llevar a cabo las obras precisa que el Ayuntamiento juntamente con la Diputación, aporten el solar y el diez por ciento del coste de las obras que se calculan en unas doscientas mil pesetas.

Se acordó que el asunto pasara a la Comisión de Murallas para su informe en el extremo del solar, puesto que, según manifestó el Presidente de dicha Comisión, señor Juan-Sentmenat, en dichos lugares existe solares que pueden muy bien ser aprovechados para tal finalidad.

Seguidamente el señor Vaquer se refirió a las cruces que antes se levantaban en el Cementerio. En una de las anteriores alcaldías fué ordenado que dichas cruces fueran quitadas. Entiendo, siguió diciendo, que un Cementerio sin cruces no es más que un "carnatge" y para evitar el mal efecto, pidió que las cruces fueran repuesta, cosa que prometió atender el señor Alcalde.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, siendo las doce y veinticinco minutos, se levantó la sesión.

Del Gobierno Civil

Al acudir ayer al mediodía al Gobierno civil, nos manifestó el Secretario, señor Martínez Sevilla, que el señor Gobernador había salido a las ocho de la mañana en avión para Mahón, acompañando a los generales señores Núñez del Prado y Fanjul.

Nos añadió que ignoraba con certeza el día del regreso, pero creía que lo haría hoy, martes, o mañana.

Nos añadió también que carecía de noticias para su publicación.

Propiedad intelectual

Para efectos del Registro se ruega pasen por la Biblioteca Pública, calle del Seminario núm. 2, de 9 a 1, a los señores siguientes:

- D. Gabriel Piña Molina.
- D. José Galmés Mir.
- D. Ignacio Piña Taronj.
- Mr. Sidney Salt Wilson.
- D. Antonio Capals Homar.
- D. Jaime Febrer Oliver.



El capitán del Constanza F. C., con peón de Mallorca, señor Vera, con la copa que le fué entregada por el señor Cubí

Fot. Ribas de Durán



El capitán del Baleares, señor Mulet, con la copa que, como subcampeón, le fué entregada por el Presidente de la Federación

Fot. Ribas de Durán

Audiencia

CAUSA POR HURTO Y ESTAFA

Ayer por la mañana se constituyó de nuevo el Tribunal para continuar la vista de la causa seguida contra Margarita Vaquer, acusada de los delitos de hurto y estafa.

Abierta la sesión se procedió al examen de los testigos del Sr. Fiscal.

Martín Crespi Forteza.—Dijo que fué testigo de que el difunto D. Juan Far dejaba 400 duros a la Margarita; que unos días después el señor Far hijo le dió el encargo de que dijera a la Margarita que su padre le había quitado los 400 duros y que le entregaba unas láminas que tenía.

Margarita Cañellas.—Dijo que un día del mes de febrero de 1932 le pignoró la Vaquer una lámina de 500 pesetas, por 400, cuyo dinero entregó al señor Far; que la lámina la sacó la Margarita con otras cinco de la Banca March.

Pablo Bibiloni.—Dijo que sabía que la Margarita tenía dinero; que como veía a ésta que iba siempre acompañada del señor Far, por ello creía que existía entre ambos amistad íntima.

Terminada la prueba, las partes elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales.

El señor Fiscal dijo que del sumario y de la prueba practicada se deducía que existía entre el difunto señor Far y la procesada una intimidad de gran afecto y que ello trajo por consecuencia que la procesada interviniera en los negocios de aquél.

Que de los hechos realizados por la procesada entendía que existían cometidos por ella un delito de hurto y otro de estafa, pues de las declaraciones de los testigos se deducía que la procesada se apoderó de mil cien pesetas que el Sr. Far había indicado que tenía en el cajón de una de las mesas de su casa, y

además de trajo 90 duros que había recibido de un colono de aquel.

Recordó que la procesada, según la declaración de los testigos, al reclamarle el señor Far hijo dichas pesetas, contestó que si creían que se había apoderado de dicha cantidad, se la descontasen de las 5.000 pesetas que le debía el difunto señor Far, lo cual significaba una conformidad y que la estafa de los 90 duros quedaba también demostrada por la reclamación del colono José Carbonell.

Se extendió en otras consideraciones y solicitó de la Sala una sentencia condenatoria.

El Acusador privado señor Pou dijo que dada la poca importancia del hecho, no valía la pena ponderarlo.

Dijo que la declaración de los testigos había constituido la prueba más clara que ha visto en los años que ejerce el cargo de Abogado.

Esta prueba, a mi entender, dijo, demuestra que la procesada se lió todos los hechos que le imputaba el señor Fiscal, más otro de falsificación de un documento de comercio.

Hizo un relato de los hechos y pidió para la proceada una sentencia conforme con sus conclusiones.

El Abogado defensor Sr. Ramallo dijo que en este hecho había habido mucho ruido y pocas nueces, sin haber aparecido en las hojas del sumario ni la más leve prueba por la que se pudiera condenar a la procesada y hijos indicios que la Sala debía desenterrar por el misterio en que iban rodeados.

Comentó la actitud adoptada por el Acusador privado, por la que deducía que lo que se buscaba era una condena, por leve que fuera, para evitar que la procesada pudiera llevar adelante una demanda que ya tenía presentada contra el querelante señor F. R. Cañellas.

Puso de relieve que los dos únicos testigos, sobre cuyas declaraciones había hecho hincapié la Acusación, en sus declaraciones existían



Estado en que quedaron el automóvil y el autocar que chocaron en la noche del domingo entre Pont d'Inca y Marratxí

Fot. Ribas de Durán

SESION DE LA COMISION GESTORA MUNICIPAL

SE ACUERDA REPONER LAS CRUCES EN EL CEMENTERIO

Como de costumbre, se reunió la Comisión Gestora Municipal, presidida por el Sr. Ferrer Aguiló, con asistencia de los Vocales señores Albertí, Vich, Fortuny, Corbellán-Sentmenat, Comas, Morell, Barceles, Vaquer, Aguiló y Espases. Fue aprobada el acta de la sesión anterior, aprobadas dos cuentas de pesetas de Ensanche importantes 1.715 y 1.715, y seguidamente, sin discusión de clase, varios asuntos de trámite. Comisiones de Obras, Ensanche, Deportes, Arbitrios, Cultura, Murallas, Gobierno y Policía y Aguas.

A propuesta del señor Albertí, quedaron sobre la Mesa dos asuntos de la Comisión de Murallas.

Al aprobarse la subasta de las obras para la perforación de un pozo en terrenos de Son Tugores, en las obras de los Depósitos Reguladores, el señor Morell dió breves explicaciones, resaltando que en vista del buen resultado dado por obras idénticas, en terrenos colindantes, las que se habían aprobado vendrían a ser muy convenientes, principalmente en la época de sequía. La proposición fué aprobada, aunque ande sujeta a la aprobación de los presupuestos.

Después del Orden del día, fué presentada una proposición, que fué aprobada también sin discusión, pidiendo que en vista de la aglomeración de vendedores estable-

contradictorios de tal magnitud que demostraban que eran interesados.

Dijo que de no haber manifestado por voluntad propia la procedencia de estaban las láminas y el dinero, nada se sabía, habiendo explicado claramente que eran de su propiedad, lo cual se demostrará claramente con documentos en la demanda que tiene intereunta contra el señor Far.

Terminó diciendo que su defendido, que había sacrificado los mejores años de su vida al servicio de un anciano, abandonado por su hijo, era digno de una recompensa y no de una acusación.

Solicitó de la Sala una sentencia absolutoria.

VISTA SUSPENDIDA

Por enfermedad el procesado tuvo que suspenderse la vista de la causa seguida por el Juzgado de Inca contra Francisco Bennasar Serra, acusado del delito de falsedad.

En su consecuencia se hará un nuevo señalamiento.

SENTENCIA

Por el Tribunal de Derecho se ha dictado sentencia en las dos causas seguidas contra Juan Llabrés Vidal, por dos delitos de hurto.

Por una de ellas se condena al procesado a la pena de dos años, 4 meses y un día de prisión menor; por la otra a seis meses y un día de arresto.

NO OLVIDEN DE VER

La Dolorosa

JUEVES!!! EN EL PRINCIPAL

Ateneo

TE EN OBSEQUIO AL GENERAL BATET

El día tres, en el Gran Hotel, a las cinco y media de la tarde, tuvo lugar el te en obsequio del prestigioso general Excelentísimo señor don Domingo Batet.

A pesar de ser el acto íntimo, se congregaron en los regios salones del Gran Hotel más de medio centenar de personas de todos los estamentos sociales, deseosos de tributar al señor Batet un modesto homenaje a la par de pasar unas horas con su agradable compañía y la de su distinguida esposa.

Tomaron asiento en la mesa destinada a la presidencia el homenajeado general Batet con su señora esposa, el Excmo. señor Gobernador civil, señor Manent; el general jubilado don Emilio Pou, el Presidente del Ateneo don Nicolás Pou, la profesora doña Margot Cerón, la señora del Comandante señor Esquivias, señora Gertrud Haunsöhled de Miró, y don Pedro J. Hrrach.

En otra mesa presidencial estaban los directivos señorita Sansó y señores Figuerola y Cladera. Las demás mesas eran ocupadas por heterogéneos elementos, predominando bellas y distinguidas señoritas.

En nombre de la sección de Artes e Historia del Ateneo, ofrece el homenaje el Presidente de la Sección general y directivo del Ateneo el culto general jubilado don Emilio Pou.

Dijo, entre otros párrafos:

"Mallorca, como España entera y quizás con más intensidad que otras provincias españolas por los lazos de afecto y simpatía que a ti nos unen, hemos vivido angustiados, unidos a ti en espíritu, en esos meses, esos días, horas y minutos de hondo dolor español en el que tanta parte tomaste. Y te aseguro que todos los aquí reunidos y muchos que están ausentes te acompañábamos con la mitad de nuestra alma, quedándonos con la otra mitad para sostenerla en la lucha y para glorificarla en el triunfo; para vengarte si perecías en la demanda.

Y aquí empieza nuestra gratitud, porque vemos que cuando desaparecido el triunfo quebrantados tus nervios, agotado no tu elevado espíritu, sino sólo tu sistema nervioso, se te ha hecho necesaria una cura de reposo, te has acordado de Mallorca, de esta tierra acogedora, de tus amigos de aquí y nos has favorecido a todos acogiendo a nuestra isla como asilo de descanso.

Y has querido muy bien, querido amigo; porque aquí, que somos muy isleños y regionalistas, amantes cual ninguno de esta tierra que queremos mucho, pero no para nosotros solos, no; a los buenos españoles los recibimos hoy y los recibiremos siempre en toda efusión del alma, con todas las vibraciones del espíritu, con los impulsos

del corazón y con toda la fuerza acogedora de los brazos. Y estas leales efusiones, hijas de nuestros sentimientos raciales, al consagrártelas a ti, llevan la cordialidad de la personal simpatía y de la honda gratitud".

El hermoso discurso del señor Pou fué calurosamente aplaudido.

Entró clamorosa ovación se levanta el señor Batet para agradecer el sentido homenaje que le tributan los amigos allí reunidos.

Con la elocuencia en él peculiar y con verdadera emoción estima esta deferencia tenida con él, la cual perdura, dice, eternamente grabada en su alma.

Dedicó un canto a las bellezas naturales de Mallorca, en la cual, dice, no hay un sólo isleño que no sea hospitalario y agraciado.

Estima a la sección organizadora el acto en su honor realizado y a todos los demás asistentes su presencia, que hace más estimable esta demostración de cariño afecto hacia su persona.

Hace votos por la prosperidad del Ateneo de Mallorca y de la Nación española.

Su bellísimo parlamento fué ovacionado por todos los congregados.

A continuación tuvo lugar el acto de concierto, que constituyó un nuevo triunfo de los elementos concertistas de la sección, por la culta profesora de Música doña Margarita Cerón, tomando parte también la señorita Antonia Sansó, la señora Gertud Haunsöhled de Miró y el joven poeta don Sebastián Cladera.

Todos fueron muy aplaudidos.

Del Ayuntamiento

LOS TRABAJOS DEL LABORATORIO MUNICIPAL

El Director del Laboratorio Municipal, Dr. don Bernardo Juan sometió al Alcalde, don Luis Ferrer Arbona, una relación de los trabajos realizados por el Laboratorio Municipal durante el finido mes de enero, que son los siguientes:

- Análisis de leche, 234. Harina, 42. Pan, 5. Vino, 8. Aceite, 5. Vinagre, 3. Café, 2. Chocolate, 1. Pimentón, 1. Agua (Fuente de la Villa), 26. Agua (Depósitos públicos y particulares), 23. Orina, 144. Sangre (Wassermann), 33. Sangre (Glucosa), 3. Sangre (Urea), 3. Sangre (Aglutinaciones, grupo tífico-paratífico), 3. Sangre (Hemocultivos), 3. Leche de mujer, 3. Flujo uretral, 3. Espantos, 21. Jugo gástrico, 1. Cultivos de autovacunas, 2. Total trabajos: 558.

Igualmente le manifestó el Dr. don Bernardo Juan que los análisis de leche, por lo que se refiere a los componentes químicos de la misma, han resultado aceptables para el consumo público, sin embargo, las investigaciones biológicas efectuadas acusan en buen número de muestras un dosaje microbiano excesivo, debido, sin duda, a las malas condiciones de los establos, falta de limpieza en los enseres y el ordeño, etcétera.

Vistas las anteriores manifestaciones, el Alcalde don Luis Ferrer Arbona, de acuerdo con el Presidente de la Comisión de Sanidad y el Director del Laboratorio Municipal, dará las órdenes pertinentes para emprender una severa campaña, en la que no se escatimarán, en caso necesario, las personales visitas de inspección y las sanciones, para la evitación de la anomalía denunciada, que puede ofrecer peligro para la salud pública, que la Alcaldía está dispuesta a impedir a todo trance.

HALLAZGO DE UN BOLSO

Ayer, lunes, al final de la Rambla, esquina a la calle de los Olmos, el guardia de Circulación núm. 27, Miguel Llabrés Vadel, encontró un bolso conteniendo algunas fotografías, otros documentos y un pañuelo de bolsillo.

Dicha prenda será devuelta en el Apartado de Alcaldía a la persona que acredite ser su propietario.

VISITA AL ALCALDE

El Alcalde de Palma, don Luis Ferrer Arbona, recibió ayer la visita de don Gabriel Palmer Verger, presidente, Doctor en Derecho Civil y Canónico, Académico profesor de la Nacional de Jurisprudencia y Legislación y Fundador y Visitador de la Misión, Hospital y Patronato Españoles de París.

El señor Ferrer Arbona agradeció mucho la visita.

EL FALLECIMIENTO DE D. JOSE SANCHEZ GUERRA

El Alcalde don Luis Ferrer Arbona cursó ayer los siguientes despachos legográficos: Madrid. — Presidente Cámara Di-

putados. — Comisión Gestora mi presidencia acordado sesión hoy hacen constar acta sentimiento Corporación por fallecimiento benemérito patriota don José Sánchez Guerra cuya vida ejemplo estuvo consagrada enteramente al bien de España.

Salúdale respetuosamente. — Luis Ferrer, Alcalde.

Madrid. — Rafael Sánchez Guerra, Secretario Presidencia República.

Al reiterarle sentidísimo pésame por dolorosísima pérdida sufrida pongo su conocimiento rogándole transmitirlo demás familia, que Comisión Gestora mi Presidencia sesión hoy hecho constar sentimiento esta Corporación por fallecimiento ilustre estadista a quien nuestra Patria debe inmarcescible gratitud.

Salúdale respetuosamente. — Luis Ferrer, Alcalde.

Dr. Roglá

FRONTO Y OMBRÓN (Médico, 193)

Servicios de la Guardia de Seguridad

El guardia de Seguridad Salvador Sánchez Lizo fracasó el domingo un atraco que había preparado un joven de diez y ocho años, el cual, con el pretexto de venderle un becerro, se puso en relación con un hombre del campo que había dejado adivinar que llevaba algunos billetes en la cartera.

Propuso el joven a su interlocutor que le acompañara a la barriada de Son Cok; pero en el camino encontraron a un amigo del campesino y juntos los tres regresaban a Palma, sin que el joven se hubiera decidido a realizar sus propósitos, despertando, en cambio, las sospechas de sus acompañantes.

Aceitó a cruzar por el camino el guardia de Seguridad mencionado que se hallaba fuera de servicio, y el joven, al verle, echó a correr, persiguiéndole el guardia hasta que logró detenerle, ocupándole un revólver Smith, con cinco cápsulas y un cuchillo bastante largo.

El detenido confesó sus propósitos, excusándose en que le precisaba obtener determinada cantidad para pagar una deuda que tenía contraída.

Por lo burdo de la preparación del atraco, así como por la hora en que se intentó, de una a dos de la tarde, y por las vacilaciones de que dió muestra en toda ocasión, a pesar de ir bien armado, hace pensar que el autor del intento no es un profesional, sino un desgraciado que se ha dejado impresionar por los relatos de hechos semejantes, y ha querido emularlos, sabiéndole mal el ensayo, pues de las manos del guardia pasó a la cárcel, dándose parte al Juzgado.

Por los Guardias del mismo Cuerpo Gabriel Santandreu y Rodrigo Medina, fueron denunciados a la Comisaría de Vigilancia, a dos individuos vendedores, por promover fuerte escándalo y riña en el Mercado de Hortelanos.

Por los mismos guardias fué denunciado un chofer que en la Plaza de la Cuartera y con el coche que conducía chocó con uno de los tranvías del servicio de Porto-Pf sufriendo desperfectos ambos vehículos.

La Dolorosa

TODO PALMA LA VERA. CLARO ESTA. EN EL

TEATRO PRINCIPAL ESTRENO JUEVES PROXIMO

Associació per la Cultura de Mallorca

CONFERENCIA

El proppassat dissabte, tengué lloc a l'estatge social de l'Associació per la Cultura de Mallorca la Conferència que donà el senyor Elvir Sans sobre el tema: Els Centenaris d'enguany: "la Conquesta d'Eivissa i la rendició de Mahó".

El conferenciant història primerament el fet de la Conquesta d'Eivissa pel mes d'agost de 1935 per l'Arquebisbe Cervelló de Montgrí, l'Infant Pere de Portugal i Nuño Sans, Ressenya les diverses incidències de la lluita i el repartiment que es féu després de la illa entre el rei i aquests magnats.

La segona part de la culta disertación

va estar dedicada a la rendició i saqueig que de Mahó feu pel mes de setembre de l'any 1535 el conegut pirata Barbarosa, que llavors anava fuit de Tunis per la conquesta que daquosta Ciutat va fer l'Emperador Carlos V. Història els preparatius que per a socórrer la Ciutat de la illa veïna es feren a Mallorca i que desgraciadament arribaren tard.

Terminí treball del senyor Sans, que proupiament serà donat a l'estampa, fou premià amb llargs aplaudiments.

JUEVES!!! EN EL PRINCIPAL!!!

La Dolorosa

LO MAS GRANDE QUE HA PRODUCIDO EL CINE ESPAÑOL

EN LA CARRETERA DE INCA

Choque de un auto con un camión

CUATRO HERIDOS, TRES DE ELLOS GRAVES

En la noche del domingo ocurrió en la carretera de Inca, entre Marratxí y Pont d'Inca, un grave accidente producido por choque de un auto particular con un camión, del que resultaron cuatro heridos, tres de ellos graves.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro por el doctor Manera los siguientes heridos:

Doña Antonia Trias, de 18 años, vecina de Inca, de herida contusa en la región superciliar derecha, fractura del frontal con hundimiento. Pronóstico grave. Pasando a la clínica del doctor Juaneda.

Doña Teresa Grau, de 44 años, también de Inca, presentando herida contusa en la región superciliar derecha, fractura del antebrazo derecho, hundimiento de dos costillas del lado izquierdo y anatomía de la pierna izquierda. Pronóstico grave.

Don Antonio Trias, de 52 años, farmacéutico de Inca. Fractura del tercio superior de la tibia y peroné izquierdas y herida contusa en la nariz. Pronóstico reservado.

Sebastián Buchens, de 18 años, viajero en el camión, que presentaba herida nasal y fractura nasal. Pronóstico leve.

Los heridos graves, que iban en el automóvil, son la familia de nuestro querido amigo el farmacéutico de la ciudad de Inca señor Trias, y a la vez empresario de aquel teatro, su señora esposa y su hija.

El señor Trias y su esposa, después de curados en la Casa de Socorro fueron trasladados al domicilio de su hermano político el odontólogo don Juan Cervera, que lo tiene junto a la Casa de Socorro, por cuyo domicilio pasaron ayer crecido número de personas a enterarse del estado de los distinguidos heridos.

La hija de los señores de Trias, como dijimos, fué trasladada a la clínica del doctor Juaneda, quien, a las dos de la madrugada de ayer, le practicó delicadísima operación, con resultado satisfactorio, desahaciéndola, por fortuna, los temores que había sembrado la gravedad de la herida.

Hacemos votos por el restablecimiento rápido de los heridos.

Inspección militar en Baleares

LOS GENERALES NUÑEZ DEL PRADO, FANJUL Y EL GOBERNADOR CIVIL A MAHÓN EN HIDRO

A las nueve de la mañana de ayer, salieron, en los hidros militares, para Mahón, los generales Núñez del Prado, Inspector General del Ejército y Fanjul.

Les acompañan: el Gobernador Civil, señor Manent; el teniente coronel de Artillería señor Tejada; los ayudantes de los generales, tenientes coroneles señores Quinto e Iglesias; el asesor de Artillería, teniente coronel señor Ribas de Pina; el comandante de Artillería señor Cerdó y el capitán de Infantería señor Llompart.

Los generales Núñez del Prado y Fanjul, el Gobernador Civil y acompañantes regresarán hoy a Palma.

Durante la visita de inspección militar realizada por los generales Núñez del Prado y Fanjul, uno de los asuntos que se han tratado con más interés ha sido el proyecto de establecer en Mallorca una Base militar aérea. Para ello se han examinado diversos terrenos y se dice si se instalará en Inca, otros dicen que si en Alcúdia, y otros si se aprovechará el campo de Son Bonet.

Advertisement for 'Diale S' featuring 'Jueves próximo FOX' and 'La Doncella'. Includes an illustration of a woman and text promoting various theatrical productions and artists like Nancy Carroll and George Beery.

CRÓNICA DE SPORT

FUTBOL

EL CONSTANCIA Y LA SELECCIÓN EMPATAN A CUATRO GOALS

En el campo de Baleares tuvo lugar un partido al objeto de proceder a la repartición de premios a los primeros clasificados del pasado campeonato.

El campeón de Mallorca Constanca F. C. se enfrentó a una selección de jugadores de primera categoría.

Al empezar el partido el campo de Son Canals registraba un lleno completo.

Cuidó del arbitraje el señor Llinás del Colegio Balear, ayudándole en las líneas los señores Vidal y Pinedo.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Constancia: Bonafé, Franco, Vera, Estelrich, Ordinas, Penicafé, Oliver, Torres, Antolin, Barcer, París.

Selección: Abad (Mallorca); Nieto (Athletic), Valls (Mallorca), Alzamora y Sánchez (Castell), Mulet (Baleares), Albella y Pueyo (Mediterráneo).

Inició el juego la selección, perdiendo seguidamente el balón.

Abad se ve obligado a intervenir para bloquear un tiro de Torres, remate de un avance de toda la línea delantera blanca.

En buena combinación los seleccionados llegan a los dominios de Bonafé, salvando Franco.

Un centro sobre puesta de Alzamora, no se remata debidamente. Salva Bonafé.

Mulet efectúa un pase al ala derecha, Sánchez remata fuera.

Se impone la selección. Albella recoge un pase de Mulet, cediendo el balón a Pueyo. Este shoota salva Bonafé, rematando Albella de cabeza, evitando Vera que el balón se colara en la red. El despeje de Vera lo remata Mulet rápidamente y luego Ubeda, cuyo último shoot lo salva Bonafé. Han sido unos momentos de intensa emoción.

El Constancia lleva a cabo un avance. Antolin de cabeza recoge un pase de Oliver, efectuando el primer goal.

Efectúa la selección varios ataques, si bien no son aprovechados.

Pueyo lanza, después de un sprint, un shoot que sale desviado.

Los campeones se muestran muy peligrosos en sus ataques. Ante la puerta de Abad se promueve un momento de apuro. Lo resuelve Antolin a su favor al batir nuevamente a Abad.

Valls corta oportunamente un centro de Oliver evitando el remate de Barber.

Por haber salido Abad fuera de su área y bloquear el balón, se castigó con golpe franco a la selección. Vera cuidó del castigo colándose el balón por el ángulo. Se apuntó el Constancia el tercero.

(Ubeda se retira, pasando a ocupar su puesto Sánchez, y el de éste Sureda, del Athletic).

Castell cede corner, que remata Ordinas, bloqueando Abad.

Pueyo lanza un centro que falla al remate de la delantera.

Un centro-sshoot de Albella lo salva Bonafé.

Alzamora, a un pase de Mulet, lanza el balón al centro. Albella lo remata al fondo de la red. Es el primero de la selección.

Ante la meta del Constancia se promueven varios momentos de peligro. Un shoot de Alzamora dió en Albella, malogrando la ocasión de marcar nuevamente.

Prosiguen en sus ataques los seleccionados. Pueyo en admirable jugada dribla a Vera, lanzando un centro que remata Alzamora desde la línea de kík a las mallas.

Finalizó después la primera parte.

Empieza la segunda con un avance de los seleccionados salvando Bonafé.

Abad se ve precisado a intervenir bloqueando un centro de Oliver.

Al Constancia se le castiga con golpe franco. No tiene consecuencias.

Igual resultado obtuvo un corner contra la meta del Constancia.

Sánchez remata un avance de los seleccionados. El balón fué a kík.

Desde medio campo Sánchez lanza un balón sobre puerta, colándose en la red, junto al travesaño.

Pueyo lanza un centro muy ceñido que se coló en la red. Bonafé no pudo hacer nada debido a impedirlo un jugador de la selección.

Alzamora lanza un centro entrando al remate Sureda, señalando el árbitro fant.

La selección se ha impuesto netamente, poniendo en jaque a las líneas defensivas del Constancia.

Sureda remata un ataque con fuerte shoot que pasa junto al poste.

Valls al entregar el balón al portero, éste no lo bloqueó, terminando en corner que no tuvo consecuencias.

Se castiga al Constancia con golpe franco. Castell cuidó del saque efectuándolo alto.

El Constancia logró llevar el peligro ante Abad. Después de varios shoots y remates, París logra introducir el balón en la red al rematar un balón que se le escapó a Abad.

Un corner contra el Constancia no tuvo consecuencias.

Sánchez lanza un remate bloqueándolo Bonafé.

Continuó presionando la selección, pero sus ataques no tuvieron el debido resultado, debido a la falta de penetración de sus líneas y a la defensa cerrada que, de su marco, realizaron los campeones.

El partido, que fué muy entretenido, finalizó con el empate a cuatro goals.

Durante el descanso se procedió, por el Presidente de la Federación señor Cubí, a la entrega de las copas al campeón y subcampeón Constancia y Baleares, respectivamente.

Pronunció el Presidente de la Federación frases laudatorias para los clasificados en los primeros puestos.

Por los capitanes de los equipos Constancia y Baleares se dieron hurras en honor de la Federación y del Fútbol balear.

Después de la entrega de los premios a los equipos se procedió a entregar las medallas concedidas por la Federación a don Juan Rullán jugador del Athletic, a don Antonio Miquel, director de y a don Bartolomé Lladrés, árbitro del Balears.

NUEVOS ENTRENADORES

Para preparar a sus respectivos equipos para las próximas luchas por la copa Presidente de la República han sido nombrados entrenadores del Mallorca y del Athletic, respectivamente, Miguel Llauger y Paco Tomás.

La designación de dichos señores creemos será beneficiosa para dichos equipos, pues conocida es su competencia.

CAMPEONATO RESERVAS SEGUNDA CATEGORIA

El domingo se celebró en el campo del Iberia el partido de campeonato perteneciente a la segunda categoría (reservas) entre el Soledad e Iberia.

La primera parte terminó con el resultado de uno a cero a favor del Iberia logrado por Pastor.

En la segunda el Soledad se lanzó a una biosa ofensiva logrando terminar el partido apuntándose la victoria por cinco goals.

El partido terminó con el resultado de cinco a uno a favor del Soledad.

CAMPEONATO DE LIGA AMATEUR

Los resultados que arrojaron los partidos que se celebraron el domingo pertenecientes a la liga amateur fueron los siguientes:

Select, 1 — Uruguayo, 3.
Conseli, 3 — Santamariense, 0.
Pont d'Inca, 2 — Federal, 2.
Palma, 1 — Mallorquí, 1.
Español, 6 — Nacional, 0.
Libertad, 0 — Porteno, 0.
Serralla, 1 — Arsenal, 2.
U. Sportiva, 5 — Celtic, 2.

CALENDARIO DEL GRUPO B. DE LA SEGUNDA CATEGORIA DE LA TEMPORADA 1934-35

Primera Vuelta

9 Febrero. Sábado. — Regional-Iberia.
16 Febrero. Sábado. Soledad-Antoniana.
17 Febrero. Domingo. — La Salle-Regional.

23 Febrero. Sábado. — Iberia-La Salle.
24 Febrero. Domingo. —Antoniana-Regional.

2 Marzo. Sábado. — Antoniana-La Salle.
3 Marzo. Domingo. — Regional — Soledad.

9 Marzo. Sábado. — La Salle-Soledad.
10 Marzo. Domingo. — Iberia-Antoniana.

17 Marzo. Domingo. — Soledad-Iberia.
Segunda Vuelta

23 Marzo. Sábado. — Iberia-Regional.
24 Marzo. Domingo. — Antoniana-Soledad.

30 Marzo. Sábado. — La Salle-Iberia.
31 Marzo. Domingo. — Regional-Antoniana.

6 Abril. Sábado. — Soledad-Regional.
7 Abril. Domingo. — La Salle-Antoniana.

13 Abril. Sábado. — Soledad-Iberia.
14 Abril. Domingo. — Antoniana-La Salle.

20 Abril. Sábado. — Regional-La Salle.
21 Abril. Domingo. — Iberia-Soledad.

BASKET-BALL

ARTILLERIA T. M., 20. — SEGUNDA BATERIA DE COSTA, 14

Conforme se había anunciado, se celebró este match entre artilleros de Enderroc, en el campo del primero, al que concurrieron varios oficiales de las baterías nombradas y numerosos público.

El primer tiempo, los de T. M. marcaron doce tantos por mediación de: Mora, 6; Vila, 4, y Terrasa, 2. Por Enderroc marcaron siete, siendo sus autores: Monserrat, 3; Quevedo, 2; y Botello, 2. En la segunda parte, fueron marcadores por T. M.: Terrasa, 8; y por los de Costa: Monserrat, 5; y Botello, 2.

El árbitro (amateur) señor Noguera, alineó los cinco así: Tracción Mecánica: Mateu, Pascual, Vila, Mora II, y Terrasa.

Segunda Bateria de Costa: Conde, Majol, Quevedo, Monserrat y Botello.

Se jugó, por ambos lados, a un tren fantástico, con entusiasmo y empleándose a fondo, aunque sin salirse de las normas deportivas. Observóse, no obstante, superioridad en el tiro, a basket, por parte de la delantera de T. M., distinguiéndose entre los tres Terrasa, del ala izquierda, que supo prodigar el tiro desde larga distancia, muy especialmente durante el segundo tiempo; del Enderroc distinguióse como buen conductor de línea el delantero centro Monserrat.

El arbitraje muy voluntarioso, y el público aplaudiendo las jugadas dignas de tal honor.

GALGOS

EN EL CANODROMO DE LA SOCIEDAD HIPICA

El canódromo que se ha instalado en el recinto de Hipódromo se ve de cada día más concurrido. En la reunión celebrada el domingo por la mañana la esplendidez del día hizo aumentar la concurrencia, la que fué numerosa.

El resultado de las carreras celebradas fué el siguiente:

Primera carrera. — Vencedor Bengala, en 33 s. 3-5. Colocados Marimba y Dalia.

Segunda carrera. — Vencedor Raudó, en 33 s. 3-5. Colocados Salvati II y Ligero.

Tercera carrera. — Vencedor Regina, en 33 s. 4-5. Colocados Peque y Trina.

Cuarta carrera. — Vencedor Triano, en 32 s. Colocados Layne y Galán.

Quinta carrera. — Vencedor Princess-Bird, en 31 s. 4-5. Colocados Dalila y Testarudo.

Sexta carrera. — Vencedor Mascota, en 32 s. Colocados Elba y Osasi-Boy.

Séptima carrera. — Vencedor Tecnich, en 31 s. 1-5. Colocados Guajira y Monigote.

CICLISMO

LAS CARRERAS DEL DOMINGO

El domingo por la tarde celebráronse otras interesantes carreras, mucho más disputadas que el sábado y que complacieron al público plenamente.

En las pruebas de velocidad tanto Llompart como Planis vencieron brillantemente a Speicher, pero Lé-Grévez batió firmemente a los dos mallorquines, resultando por tanto esta prueba un empate.

Se corrió después una «Americana» de 15 vueltas entre Bover, Planas, Torrens y Gascón.

El primer eliminado fué Planis y el segundo Bover, a las vueltas 8 y 15 respectivamente, y ambos por Torrens.

Torrens venció a Gascón solo por dos metros.

Fuó una prueba que entusiasmó al público, sobre todo la lucha entre los dos últimos corredores en pista, Torrens y Gascón, que fueron ovacionados.

La segunda prueba del match Francia-España, meta partida de 20 vueltas con relevos, fué disputada a los franceses, por Cañardo y Bachero.

No pudieron los franceses avanzar a sus adversarios, pero sólo faltaron unos seis metros para lograrlo al terminar la prueba.

A continuación Bover quiso dar una demostración de que todavía era alguien, cubriendo cara al viento cinco kilómetros en 7 m. 32 s. 3/5. Fué aplaudido por su buena voluntad.

La última prueba del «match», «eliminación» a 20 vueltas, dió el siguiente resultado: Llompart fué el primer eliminado y en el segundo sprint Cañardo. Lé-Grévez batió en sprint a Speicher.

Resultando del «match» Francia-España: 2 victorias de los franceses y un empate.

Tras breve descanso se corrió una americana de una hora, disputándola los siguientes equios:

Lé-Grévez Speicher, Cañardo Bachero, Llompart-Torrens y Gascón-Planas.

De salida, los franceses, dan la batalla con decisión. Los españoles dan la réplica y se entabla una lucha formidable que despierta en el público loco entusiasmo, ovacionando a Torrens y Gascón principalmente.

Cuando la escuadra parece anulada, sin dar el menor descanso la redoblan los franceses, logrando por fin la vuelta de ventaja después de 60 vueltas de batalla.

Cañardo abandonó por indisposición.

Poco después, Lé-Grévez sufrió la rotura del tubo de dirección de la máquina, dando un batacazo formidable y teniendo que ser retirado al botiquín. Afortunadamente sólo sufrió heridas de escasa consideración, pero que le impidieron salir nuevamente.

Speicher hizo después toda la carrera sólo, siendo inútiles los intentos de sus adversarios de despegarlo.

El resultado de esta «Americana» de una hora, en la que se cubrieron 110 vueltas o sean 36 kilómetros 666 metros, fué el siguiente:

- 1.º Speicher (sólo), 5 h. 15 m.
- 2.º Torrens-Llompart, 5 h. 15 m.
- 3.º Planas-Gascón, 7 h. 15 m.
- 4.º Bachero (sólo), 5 h. 15 m.

El público salió anteayer placido del Velódromo, en justicia a los dos excelentes reveses que son Speicher y Bachero.

LAS CARRERAS DEL DOMINGO

A las dos y media del domingo, se celebraron en el pódromo las anunciadas carreras, corriendo el primer día del domingo pasado.

El tiempo espléndido que disfrutábamos contribuyó a al espectáculo, asistiendo a la concurrencia.

El resultado técnico del colocado fué como sigue:

Primera carrera, venció y se colocaron Morita II y Segunda carrera, fué Cabal y se colocaron Trillar.

Tercera carrera, venció tit IV. Se colocaron Lamallagarda.

Carta cuarta, Fa-misolidador en ésta y se colocaron Ecus y Atcheura.

Quinta carrera, venció Coeur de Wats.

Sexta y última carrera, venció Berlín y se colocaron...

Servicio meteorológico

Diputación Provincial Baleares

Estación del Laboratorio Observaciones del día 4 de febrero.

A las ocho horas. Altura Barométrica 766 mm. A. B. máxima 767 mm. A. B. mínima 767 mm.

Temperatura 76 grados centígrados. T. máxima 18º id. T. mínima 3º id.

T. media de ayer 11º id. Termómetro seco 76 id. T. húmedo 64 id.

Humedad relativa 83 por ciento. Evaporación 22 milímetros. Lluvia 0º mm.

Viento W 1. Estado del cielo, despejado.

CULTO PARA HOY

Jubileo de Santa Cruz, en honor de la Virgen de los Dolores.

Exposición, a las seis y diez, Tercia y misa mayor.

Por la noche, después del lenne Tridno y reserva de la jestad.

En San Francisco, continúa Trece Martes de San Antonio.

Por la noche, a las seis y sermón por el Reverendo Font.

Visita a la Virgen de la Piedad.

A la Virgen de la Piedad.

Santas Agueda y Amanita.

PARA MAÑANA

Jubileo de Santa Cruz, en honor de la Virgen de los Dolores.

Exposición, a las seis y diez, Tercia y Misa.

Por la tarde, actos de conserva de S. D. M.

Visita a la Virgen de la Piedad.

A la Madre del Divino Felipe Neri.

Santos Romualdo, ob., y Santa Juliana, v.

B O R N

Hoy a las 6'15 Ultimos dias

Sinfonias del Corazón

EN ESPAÑOL

por CLAUDETTE COLBERT con Ricardo Cortes y David Manners

Y

Beso Misterioso El Tornado Caballos de Raza REVISTA

7 Jueves 7 Estreno

EL CLUB DE MEDIANOCHE

EN ESPAÑOL

por CLIVE BROOK, GEORGE RAFT, ALISON SKIPWORTH, SELEN VINSON

Y

UN HOMBRECITO VALIENTE

Pronto

El Tango de Broadway

por CARLOS GARDEL, VICENTE PADULA, TRINI RAMOS, BLANCA VISCHER, JAIME DEVESA

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

MANIFESTACIONES PROHIBIDAS EN FRANCIA — PRECAUCIONES PARA IMPEDIRLAS

París, 2. — Todas las manifestaciones públicas el día 6 de febrero actual, aniversario de los desórdenes sangrientos del año pasado, en la "Place de la Concorde", los cuales causaron la caída del gabinete de Daladier, han sido prohibidas por decreto del gobierno publicado hoy, y que declara que se movilizará, si llega a ser necesario, a cincuenta mil soldados para impedir se hagan manifestaciones en la Place de la Concorde.

Dicho decreto se debe a que se supo que, a pesar de que el gobierno hubiese pedido al público se abstuviera de manifestar en el aniversario de dichos desórdenes, varias organizaciones de las derechas se proponían celebrar una asamblea en la misma plaza, lo cual había de dar lugar, inevitablemente, a manifestaciones en sentido opuesto de los extremistas de las izquierdas, con mucha probabilidad de que se repitiesen los desórdenes sangrientos del año pasado.

LA REUNION DEL COMITE DE LOS TRES PARA LA CUESTION DEL SAAR

Roma, 2. — El Comité de los Tres de la Liga de Naciones, encargado de los asuntos del territorio del Saar, se reunirá mañana próximo en Roma, y no en Nápoles, como se había proyectado, para redactar su relato final al Consejo de la Liga.

Dicho relato, que se apoyará en los resultados de las negociaciones entre los peñeros franceses y alemanes en Basilea, habrá de ser entregado en Ginebra antes del día 15 de febrero actual, según estipula la resolución del Consejo de la Liga, de 18 de enero último.

EN RUSIA. — ALREDEDOR DE "EL REY DE THULE"

Moscú, 2. — El director del servicio de ediciones de los soviets hizo cambiar en la obra de Goethe, "El rey de Thule", la palabra "rey" por la de "hombre viejo". Sin embargo, el comisario del pueblo para Bellas Artes, Bubnoff, al ver la alteración efectuada, dió orden de destruir la edición entera, y de volver a imprimir el poema como fué escrito por Goethe.

UN NUEVO ACUERDO ENTRE COMPANIAS ALEMANAS DE NAVEGACION DE GRAN ALTURA

Hamburgo, 2. — Los directores de la compañía alemana "Hamburg-Amerika Linie" y los del "Norddeutscher Lloyd" aprobaron un nuevo acuerdo que modifica considerablemente el que fué concluido en marzo de 1930 para eliminar la competencia y reducir los gastos. Según dispone el nuevo acuerdo, la administración común de ambas compañías se limitará en adelante al transporte de pasajeros y mercancías a las costas Este y Oeste del Norte de América, y a Australia, y al transporte de mercancías a las costas del Pacífico del centro y del Sur de América, a Cuba, Méjico, y al Extremo Oriente.

Todos los demás servicios que, hasta ahora, estaban bajo administración común serán divididos entre ambas compañías. La "Hamburg-Amerika Linie" se encargará del servicio de pasajeros y de mercancías para las Indias Occidentales, las Indias Holandesas, el Sur de África; del servicio de pasajeros para Cuba, Méjico y para la costa del Pacífico del Sur de América; como también del servicio de mercancías desde Hamburgo hasta Santos.

El "Norddeutscher Lloyd", por otra parte, se encargará del servicio de pasajeros y mercancías a las Islas Canarias, al Eur del Brasil, a las islas de Oceanía, como también del servicio de pasajeros al Extremo Oriente, en el cual se empleará los nuevos trasatlánticos "Scharnhorst", "Gneisenau", y "Potsdam", de 18 mil toneladas cada uno.

El trasatlántico "Potsdam", en construcción para la "Hamburg-Amerika Linie", será traspasado al "Norddeutscher Lloyd", mientras que la motonave "Hannover", que ha sido construída para el "Lloyd", será entregada a la "Hamburg-Amerika Linie".

El nuevo acuerdo estará en fuerza du-

rante quince años, desde el día primero de enero del año actual.

EN ESTONIA SE DA A ELEGIR AL CONDENADO LA FORMA EN QUE SE HAYA DE CUMPLIR LA SENTENCIA DE MUERTE

Reval, 2. — Por primera vez acaba de ponerse en práctica la modificación acordada en octubre de 1934 para la ejecución de las sentencias de muerte, con arreglo a la cual se úa a elegir al condenado la forma en que haya de ser cumplida la sentencia.

A un individuo llamado Johannes Nestra, que había asesinado a su madre, por lo que fué condenado a muerte, se le ha dado a elegir entre envenenarse él mismo o ser entregado al verdugo, habiendo preferido esto último.

ACUERDO CULTURAL ENTRE AUSTRIA E ITALIA

Roma, 4. — Se firmó un acuerdo cultural entre Austria e Italia. Se enseñará el idioma italiano en las escuelas austriacas, y se establecerá un Instituto de cultura italiana en Viena. Además habrá ahora una cátedra de Historia italiana en la capital de Austria, y una de Historia austriaca en Roma.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. — OCHO PERSONAS MUERTAS

París, 4. — Resultaron seis personas muertas, a consecuencia de un accidente de automóvil, cerca de la ciudad de Narbonne, en el Sur de Francia. Un camión que transportaba a los miembros de un equipo de fútbol chocó con un árbol, al tratar de pasar delante otro camión.

Seis de los ocupantes del primer camión resultaron muertos en el acto, y dos fallecieron poco después, a consecuencia de las heridas sufridas.

Los otros catorce que se encontraban en el mismo camión sufrieron todos heridas más o menos graves.

PUERTOS AEREOS EN LYDIA Y HAIFA

Londres, 4. — El gobierno de Palestina decidió establecer puertos aéreos en Lydda y en Haifa, para acortar el vuelo Inglaterra-India. Ahora ya no será necesario pasar por Bagdad.

El viaje de Flandin y Laval a Londres

SE GUARDA RESERVA SOBRE EL RESULTADO DE LAS CONVERSACIONES

Berlín, 3. — Los centros políticos y la prensa mantienen mucha reserva referente a los resultados de las negociaciones franco-británicas, pero domina la impresión general de que el pacto propuesto para el Oeste sería preferible a un pacto para el Este, cuyas consecuencias, especialmente en lo que se refiere a los soviets, no pueden calcularse.

La opinión general es que no se debe condenar la denuncia eventual y unilateral del tratado de Versalles, contenida en la declaración de Londres, pero no se ha expresado todavía la opinión oficial.

Los embajadores de Francia y de Inglaterra estuvieron en la "Wilhelmstrasse", para comunicar al canciller y al ministro de Negocios Extranjeros von Neurath el texto de la declaración de Londres, y ello parece haber causado el rumor de que se entregó una nota. En contestación a la pregunta de los embajadores, referente a la opinión de Alemania, se les declaró que no se puede definir la misma hasta que el texto haya sido examinado cuidadosamente.

EL TRATADO DE VERSALLES HA MUERTO

Londres, 4. — El tratado de Versalles ha muerto, en lo que se refiere a los armamentos; es cierto, que nos guste o no, escribe el periodista Garvin en el "Observer", y añade que los días de la supremacía del vencedor han pasado y que la nación alemana debe tener derechos de igualdad, para su política y sus armamentos, sin la tutela ni la intervención del extranjero.

Dice que es absolutamente necesario negociar con Alemania para asegurar la paz de Europa y la del mundo. Si no se pue-

de inducir a Alemania a adherirse a un acuerdo general, entonces no podrá encontrarse otra garantía mejor para estabilizar la paz.

Pero para incluir a Alemania en un nuevo sistema de política internacional, habrá que renunciar a los antiguos procedimientos diplomáticos.

EL RESULTADO OFICIAL DE LAS NEGOCIACIONES

Londres, 4. — El comunicado oficial sobre los resultados de las negociaciones franco-británicas, publicado ayer domingo, poco antes de las 20, empieza con un preámbulo en el que se declara que el objeto principal de las discusiones era promover la paz del mundo, por medio de una cooperación más estrecha, en un espíritu de confianza amistosa, y hacer desaparecer ciertas tendencias que, si no se les pone freno, han de conducir otra vez a la carrera a los armamentos, y aumentar el peligro de una guerra.

Después de hacer el elogio de la Liga de Naciones, por los resultados obtenidos recientemente en la solución de los problemas internacionales, el comunicado dice que los ministros franceses y británicos expresaron su determinación de seguir una política inspirada por los mismos métodos de conciliación y de colaboración.

En cuanto a los acuerdos franco-italianos, concluidos recientemente, los ministros británicos acogieron con gusto la declaración según la cual los gobiernos francés e italiano se proponen desarrollar la amistad tradicional que une a ambas naciones.

Los ministros británicos expresaron la satisfacción del gobierno inglés por la conclusión de los acuerdos de Roma, referentes al Centro de Europa, y añadieron que, a consecuencia de las declaraciones hechas por el gobierno británico el día 17 de febrero y el día 27 de septiembre del año pasado, dicho gobierno se considera como una de las potencias que, según estipula el acuerdo de Roma, deben ser consultadas en el caso de que la integridad o la independencia de Austria se hallara amenazada.

El principio de aquella parte del comunicado que se refiere a Alemania, dice:

"Los ministros británicos y franceses esperan que los progresos satisfactorios realizados hasta ahora continuarán por medio de una participación directa y efectiva de Alemania. Reconocen que ni Alemania, ni cualquier otra Potencia cuyos armamentos están determinados por las estipulaciones de los tratados de paz, tienen el derecho de modificar dichas obligaciones por medio de una acción unilateral. Declaran, además, que no hay nada que pueda contribuir en el restablecimiento de la confianza y en las probabilidades de paz, tanto como una liquidación general y libremente consentida entre Alemania y otras Potencias.

Esta liquidación organizaría la seguridad en Europa, especialmente por medio de pactos que habrían de ser concluidos libremente entre todas las partes interesadas y por apoyo mutuo, en el Este de Europa, y establecería, además, para el Centro de Europa el sistema propuesto en Roma.

Al mismo tiempo, y de acuerdo con las condiciones de la declaración de Cinco Potencias, de diciembre de 1932, referente a la igualdad de derechos dentro del sistema de seguridad propuesto, se establecería acuerdos referentes a los armamentos en general, los cuales acuerdos, en el caso de Alemania, se sustituirían en las estipulaciones del artículo cinco del tratado de Versalles, limitando los armamentos de dicha nación. Alemania habría de volver a participar activamente en los trabajos de la Liga de Naciones.

Los gobiernos británico y francés esperan que los otros gobiernos interesados admitirán estas opiniones".

La revolución en el Uruguay

EL MOVIMIENTO ES DOMINADO

Montevideo, 3. — Una nota oficial asegura que el movimiento revolucionario está casi dominado en todo el país. El ejército apoya al Gobierno legalmente constituido, si bien tuvieron que decretarse con toda urgencia cambios de mando. En la capital han sido detenidas más de dos mil personas, presuntos simpatizantes con el movimiento.

Asesinato de tres pastores

Madrid, 3 a la 1

A unos tres kilómetros de Aldea del Fresno existe una finca propiedad de don José González Mesa, conocido industrial madrileño, el cual fué a ella a pasar unos días.

El jueves por la noche, cuando se hallaban los dueños descansando, se presentó en la finca uno de los pastores, que dió aviso de que en el chozo en que dormían el pastor Ambrosio Cubero, de 37 años, casado, y los zagales Juan Escobar Abad, de 18; Victoriano Cubero Gil, de 14, y Pedro Bautista García, de 24, soltero, y que dista unos doscientos metros de la finca, ardía, envuelto en llamas.

Rápidamente se trasladaron al lugar del chozo, y, al llegar, pudieron contemplar un cuadro espeluznante.

Desde la puerta vieron que las llamas destruían los cuerpos ensangrentados del pastor y de los zagales Juan y Victoriano, que presentaban tremendas heridas en la cabeza y en la cara. El fuego no permitía llegar al interior, y con la consiguiente desesperación, el guarda Fermín estuvo contemplando como el incendio carbonizaba casi por completo los cuerpos de su hermano y de su sobrino.

Mientras unos marchaban a buscar caballerías y corrían a dar cuenta de lo sucedido a la Guardia civil de Aldea del Fresno, el señor Mesa González interrogó al único superviviente de la matanza, Pedro Bautista, que, descompuesto, lívido y vacilante había quedado al pie del chozo, chamuscadas y ensangrentadas las ropas, sin fuerzas para hablar y como entontecido.

Según el zagal, estaba durmiendo en el interior del chozo incendiado cuando se despertó asustado, al oír gritos, ruidos de golpes y de lucha, juramentos y gritos de angustia. En el chozo, la oscuridad era absoluta.

Oyó palabras de dos o tres personas dentro del reducido recinto de una manera confusa. Después, pasos que se alejaban, y, por último, un pequeño resplandor. Una de las personas que dentro del chozo había estado, al salir encendió una cerilla y prendió fuego a los juncos que coronaban la parte alta de la puerta de entrada. Después cerraron por fuera, acumulando sobre la salida grandes piedras, y huyeron. El zagal no acertó a reconocer a ninguno de los asesinos.

Como la choza empezaba a arder y la atmósfera se hacía por momentos irrespirable, Pedro Bautista hizo un supremo esfuerzo, y con una cayada, logró hacer saltar la parte alta de la edificación y salió al exterior por entre las llamas, que le habían comenzado ya a chamuscar las ropas.

Ya fuera, comenzó a dar gritos, a los que acudieron los pastores, que momentos después corrían a la casa de los dueños a dar cuenta de lo que ocurría.

Mientras Pedro Bautista hacía a su patrono este relato, dieron las cuatro de la mañana, hora en que comenzó a llegar la Guardia civil de Aldea del Fresno y de Villamanta, y, dos horas más tarde, el juzgado de Navalcarnero, avisado telefónicamente.

El juez ordenó, como primera providencia, que los guardias y vecinos que habían acudido procedieran a sofocar el fuego que aun continuaba en los restos del chozo, y que hasta éste no llegara nadie, pues era imprescindible una inspección ocular.

Como el estado del terreno hacía de momento imposible esta diligencia, el juez procedió en la casa del señor González Mesa a interrogar al zagal Pedro Bautista. Más de dos horas duró la declaración de éste, y al cabo de dicho tiempo, y sin duda por no estar muy claras las explicaciones que daba y haber incurrido en muchas contradicciones, el representante de la justicia ordenó que la Guardia civil trasladara al declarante a la cárcel de Navalcarnero, donde ingresó ayer, a las dos de la tarde, regurosamente incomunicado.

La Guardia civil, independientemente de las disposiciones del Juzgado, ha comenzado a practicar activas pesquisas por si el relato hecho por Pedro Bautista fuera auténtico y los tres asesinatos hubieran sido cometidos por los desconocidos que, según éste, penetraron en el chozo.

Ayer precisamente, el pastor asesinado, Ambrosio Cubero, debía de haber cobrado

la quincena de toda la gente que le ayuda a la guarda del ganado. Ascendía a unas quinientas pesetas; pero Ambrosio, después de hablar con el dueño, al terminar la cena, salió a dormir al chozo con los zagales y dijo que a la mañana siguiente volvería a recoger los jornales.

Interesantes declaraciones del Conde de Romanones

Madrid, 3 a la 130

El conde de Romanones ha hecho unas declaraciones a un periodista.

Se refiere en primer término a la cuestión del Mediterráneo, y dice:

—La nota que el ministro de Estado leyó en las Cortes es una nota de tipo completamente diplomático, con el propósito de llamar la atención sobre el tema de que no se den soluciones comprometidas para nadie. Ha de merecer por consiguiente elogios el que se haya atendido a plantear ante la Cámara, que es hacerlo ante el país, un problema, de modo que se llama la atención sobre el alto interés que tiene para España.

La política del Mediterráneo se inició por el Convenio de Cartagena en 1907, en ya iniciativa correspondió a don Antonio Maura y que tuvo como colofón la declaración hecha en el Congreso el mismo año. Tuvo gran interés por la afirmación resuelta de que la política internacional de España tenía que estar francamente inclinada a la amistad con Francia e Inglaterra. El acuerdo de Cartagena fué confirmado el año 1913, en la misma fecha, con motivo de la visita que hizo el Presidente de la República francesa Mr. Poincaré, entonces fué cuando redacté la nota con las conversaciones que yo mantuve con el ministro de Relaciones Exteriores francés y con el mismo Mr. Poincaré en el viaje a esta ciudad del Mediterráneo. Un año escaso después se declaró la guerra europea y la absoluta neutralidad que mantuvo España en esta conflagración, quitó alguna fuerza a las enseñanzas de la citada nota. Por consiguiente, para España la política de colaboración con Francia e Inglaterra, es una necesidad impuesta por la Geografía, y esta política, tiene por base el Mediterráneo, pero también el Atlántico, pero no se dice la verdad completa cuando se anuncia el Convenio de Cartagena como Convenio del Mediterráneo, por que este Convenio abarca también el Atlántico.

Es para España una exigencia de su vida, e insistió en ello el mantener este acuerdo, íntimamente relacionado con sus posesiones en Marruecos, y relacionado con el Convenio de 1912.

Yo estoy satisfecho de haber llamado hace unos días la atención del Gobierno sobre el particular en algunos artículos publicados en la prensa, porque entiendo que no hay Gobierno alguno que pueda hacer una gestión interesante para el país en materia internacional, si no está apoyado por una fuerte corriente de opinión. España, por desgracia, ha estado siempre ausente de estas cuestiones exteriores. Por ello la obra de los Gobiernos ha pecado de timidez o por exceso de prudencia. Es de esperar que en la ocasión presente la opinión apoye francamente la iniciativa del Gobierno. Claro es que éste, lo primero que debe hacer, es tener una iniciativa que ha de estar contenida en la política internacional iniciada en 1907 y refrendada en 1907. En política internacional hay que olvidarse de lo que divide para estar juntos, todos aquellos a quienes separaríamos en materia de principios y de régimen.

Después habla el conde de Romanones sobre el acta de Algeciras, diciendo que en realidad, por el tiempo transcurrido ha perdido una gran parte de sus finalidades, y que está casi seguro que nadie tendrá interés en modificarlo.

Refiriéndose después a la Ley electoral, dijo que es completamente contrario a la representación proporcional. En la forma en que se presenta la Ley, no le parece adecuada y no prosperará si no es objeto de grandes reformas.

El conde de Romanones se muestra optimista acerca del porvenir de España. No ve la situación mal y estima que aunque el ritmo no se ha acelerado, la situación mejora y la confianza renace. Cree que

por ahora transcurrirá bastante tiempo sin la posibilidad de que en España puedan haber otros gabinetes que los compuestos por los elementos que integran el actual.

Salazar Alonso en Córdoba

Madrid, 3 a las 13

ASAMBLEA DE FUNCIONARIOS PUBLICOS. — SALAZAR ALONSO HABLA SOBRE POLITICA MUNICIPAL. — BANQUETE DE CIENTO CINCUENTA COMENSALES

Córdoba. — A la una de la madrugada del domingo llegó el señor Salazar Alonso, hospedándose en el hotel Regina.

En la mañana del domingo, en el local del Centro Filarmónico, se celebró la asamblea de funcionarios públicos y municipales, que presidieron el Gobernador, el Presidente de la Diputación y el señor Salazar Alonso.

Este pronunció un discurso sobre política municipal. Se refirió en primer término a la proposición de ley sobre el Estatuto de Funcionarios, que se convertirá en una realidad.

Añadió que si los españoles tomasen con el mismo entusiasmo todos los problemas que afectan a la vida nacional, el panorama de España sería otro.

Estima un error ir a las elecciones sin reformar la inamovilidad de los funcionarios, ya que éstos deben tener carácter de permanencia en sus cargos, sin estar a expensas de los vaivenes de la política.

Afirma que las Comisiones Gestoras no han sido nombradas para hacer política. Los empleados públicos, dice, deben hacer labor mirando el bien de la administración, desglosando su actuación en este aspecto, de la política.

Añade que el Gobierno tiene medios sobrados para sanear las haciendas locales.

Elogió a los señores Hernida y Echeagüera, y terminó diciendo al Gobernador que transmitiría al Gobierno la emoción de la asamblea y afirmando que la República está asegurada con que los Ayuntamientos pongan su decisión.

Fue muy aplaudido. El Gobernador tuvo palabras de agradecimiento para el señor Salazar.

Luego éste se trasladó al Círculo Radical, donde fue obsequiado con un lunch, y seguidamente en el hotel Simón, donde se celebró un banquete de ciento cincuenta comensales.

Madrid 4 a las 23

DISCURSEA EN UN BANQUETE CON QUE LE OBSEQUIO LA UNION DE FUNCIONARIOS

Córdoba. — En el banquete con que se obsequió al señor Salazar Alonso, este agradeció el nombramiento de Presidente Honorario de la Unión de Funcionarios Municipales, añadiendo que solamente le queda el dolor de que se haya truncado su obra como Ministro de la Gobernación, aunque le queda la simpatía de los españoles.

Elogió al señor Carreras Pons por su labor en Cataluña, diciendo que no le había elogiado en el Parlamento por impedirsele la disciplina del partido.

Terminó diciendo que seguirá su peregrinación por las provincias, aunque le digan que trunca su carrera política, pues él no acostumbra pedir votos a costa de claudicaciones.

Deportes

Madrid 4 a las 20

RESULTADO DE LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

- Primera división.
- En Madrid. — Madrid 8, Barcelona 2.
- En Barcelona. — Español cero, Athletic de Madrid 2.
- En Sevilla. — Betis tres, Sevilla cero.
- En Valencia. — Valencia 4, Oviedo cero.
- Bilbao. — Athletic 7, Donostia cero.
- En Santander. — Racing 0, Arenas 0.
- Segunda división.
- En Avilés. — Stadium cero, Sporting de Gijón dos.
- En La Coruña. — Deportivo 4, Celta 2.
- En Gerona. — Irun y Gerona empataron a uno.
- El Júpiter y el Zaragoza empataron a cero.
- En Pamplona. — El Osasuna siete y el Badalona cero.
- En Elche. — El Levante uno y el Elche dos.
- En Alicante. — El Hércules tres y el Malacitano uno.
- En Granada. — El Recreativo cero y el Murcia dos.

En Valencia. — El Gimnástico cuatro y La Plata uno.

OTROS PARTIDOS

- En Jerez. — El Racing de Córdoba cero y el Jerez cuatro.
- En Cádiz. — El Mirandilla cinco y el Balompédica Luvense cero.
- Cartagena. — El Gimnástica Abad cinco y el Alcantarilla uno.
- En Ceuta. — El Africa cero y el Ceuta tres.
- En Madrid. — El Alcántara uno y el Imperio cero.
- La Unión Tranviaria dos y Española de Valladolid cero.
- En Zamora. — Unión Ferroviaria de Madrid tres y el Club Zamora cero.
- El Carabanchel cinco y Unión Deportiva de Salamanca dos.

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid, 3 a las 13

La "Gaceta" del domingo publica las siguientes disposiciones:

Autorizando la presentación a las Cortes de los proyectos de ley ya conocidos.

Aprobando las plantillas del Cuerpo Nacional de Estadística y del Cuerpo administrativo de Calculadores del mismo.

Autorizando la entrega a doña Victoria de Battemberg de varios efectos personales y de algunos muebles pertenecientes a la misma, existentes en el Palacio de la Magdalena de Santander.

Autorizando la presentación a las Cortes del proyecto de ley anulando la intervención que venía pesando sobre los bienes privados de las personas que forman la familia de don Alfonso de Borbón, excepto los de éste, y declarando libre la disposición de aquellos por sus legítimos propietarios.

Disponiendo que las pensiones que se concedan a las huérfanas, casadas en vida del padre y a las viudas después del fallecimiento de éste, de los funcionarios del Estado, civiles y militares, se ajustarán estrictamente a lo dispuesto por los Reglamentos de los Montepíos e Instrucción del 26 de diciembre de 1931.

Disponiendo el cese de todos los funcionarios interinos que vienen desempeñando vacantes del Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Autorizando la circulación de carnes frescas con sujeción a las normas que se indican.

Madrid 4 a las 22

La "Gaceta" del lunes autoriza a los Claustros de Institutos Elementales de segunda Enseñanza para que puedan nombrar ayudantes interinos.

Autorizando al Director de Telecomunicación para celebrar un concurso para contratos del suministro e instalación de Estaciones Radiodifusoras en los siguientes centros: Nordeste, Sur, Noroeste y Norte de Canarias, Retransmisora número 1 y Retransmisora número 2 de la red Nacional del Estado.

Noticias del Gobierno

Madrid 4 a las 22

VISITAS A LERROUX. — ALGUNAS DE CLARACIONES SOBRE EL ALIJO DE ARMAS

El señor Lerroux recibió a los generales Barrera, Cruz y López Gómez y a diver comisiones.

También recibió al Gobernador de Asturias y a los ministros señores Viqueo y Abad Conde.

Dijo a los periodistas que no tenía noticia de interés y que dedicó la tarde de ayer al estudio al alijo de armas.

Quizás, antes de que aborde este asunto en el Parlamento, se trate en Consejo ya que el Gobierno ha designado como Ponente al señor Anguera de Sojo.

MANIFESTACIONES DE VAQUERO. — HALLAZGO DE 144.000 PTAS. EN ASTURIAS. — UNA REYERTA Y TRES HERIDOS

El señor Vaquero dijo que en la mina abandonada en Piqueros (Asturias) se han encontrado 144.150 ptas.

Añadió que en Villanueva (Huelva) al celebrarse una fiesta se insolentó un cabo con dos guardias civiles y estos hicieron un disparo resultaron tres heridos, uno de ellos gravísimo.

Refiriéndose a la vista que hizo al señor Lerroux, dijo que trataron de política en general y de la labor parlamentaria.

Madrid 4 a las 23

EL SR. ROCHA VISITA AL JEFE DEL ESTADO

Esta tarde el Ministro de Estado señor Rocha visitó al señor Alcalá Zamora.

INFORME DEL SR. LERROUX SOBRE EL ALIJO DE ARMAS

Parece que en el Consejo de mañana informará el señor Lerroux sobre el alijo de armas.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX. — LA ORGANIZACION DE LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA. — LA VISITA DEL SR. ROCHA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El señor Lerroux recibió esta tarde buen número de visitas, entre las cuales figuraba el señor Benzo con la Junta municipal radical.

A las ocho y veinte abandonó el señor Lerroux la Presidencia diciendo que don Teófilo Hernández le habló de los medios necesarios para el segundo Congreso Internacional de Bibliografía que se celebrará en breve.

Preguntó luego el señor Lerroux a los periodistas si se decía algo, contestándosele que esta tarde se habían reunido los partidos de izquierda, para tratar de la unión, pero que no se había llegado a un acuerdo concreto.

El señor Lerroux respondió que se alegraba de que los partidos de izquierda se reunieran para tratar de su unión para constituir un partido fuerte, no extañándole, no obstante, que elementos tan dispares no lleguen a un acuerdo concreto. Si pudiera ayudarles, dijo, les ayudaría pues hay que constituir un elemento de Gobierno ya que yo no voy a eternizarme en el poder ni siempre van a estar gobernando los partidos de derecha y centro.

Se le preguntó por la visita del señor Rocha al Jefe del Estado, contestando que le había pedido permiso para visitar al señor Alcalá Zamora a fin de informarle de las contestaciones recibidas de los gobiernos de Inglaterra e Italia la última noche, relativamente al Mediterráneo.

Añadió que la tarde del domingo la había pasado en una finca de Toledo

Del Diario Oficial de Guerra

Madrid, 3 a las 13

El "Diario Oficial del Ejército" publica las siguientes disposiciones:

Concediendo la Placa de San Hermenegildo al Divisionario don Francisco Franco.

Una circular recordando el estricto cumplimiento de la del cinco de junio de 1905, y por consiguiente que cuantos permisos se concedan a los individuos de tropa lo serán sin derecho a devengo alguno de haberes en los días que permanezcan separados de las filas, quedando éstos a beneficio del Estado.

Una circular resolviendo que los individuos del segundo llamamiento del reemplazo de 1933, que tenían concedida la reducción del servicio a ocho meses y les fué suspendido el licenciamiento, no procede abonarles el plus extraordinario a que se refiere la circular del dos de noviembre último.

Los peregrinos asturianos al Pilar

Madrid 4 a las 23

DESPEDIDAS. — ACTO PRO UNIVERSIDAD DE OVIEDO

Zaragoza. — Los peregrinos celebraron actos de despedida en el Pilar y algunos otros templos, emprendiendo luego el regreso.

En el frontón Cinema se celebró un acto pro Universidad de Oviedo, discursando los catedráticos señores Allue y Salvador y el diputado don José María Pemán.

Del movimiento revolucionario

Madrid 4 a las 20

ES DE COMPETENCIA DE LOS TRIBUNALES MILITARES

La Audiencia ha fallado el recurso planteado por el fiscal en el alijo de armas de la Ciudad Universitaria de acuerdo con la petición fiscal. Por lo tanto entenderán en este asunto los tribunales militares.

CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCEOS DE MEDINA DE RIOSECO

Valladolid. — A las diez de la mañana del domingo volvió a reunirse el Consejo de Guerra que entiende en la causa que motivó los sucesos revolucionarios de Medina de Rioseco.

Se preguntó a los procesados si tenían algo que alegar.

De los 77 encartados solo dos usaron de la palabra, declarando uno de ellos que la declaración hecha por la Benemérita era falsa y otro para hacer la aclaración que él no había manifestado que uno de los detenidos formaba parte del Comité revolucionario, sino que dijo que integraba el comité de la Casa del Pueblo.

Los 75 restantes no hicieron manifestaciones.

Seguidamente se dió por terminada la vista, reuniéndose el tribunal en sesión secreta para dictar sentencia.

La concurrencia de público fué numerosísima, esperando con expectación la resolución del Consejo.

UN HOMENAJE A UN SINDICATO OBRERO CATALON

La confederación de Sindicatos Obrero de Oseteros homenajeó al Sindicato de la red con motivo de su existencia y evolución de Asturias.

Se le han entregado 35.000 pesetas producto de una suscripción.

Se pronunciaron varios discursos, uno de don Angel Herrera.

NO HAY NOVEDAD EN TODA ESPAÑA. — RECOGIDA DE ARMAS

Esta madrugada dijeron en el Ministerio de la Gobernación que no hay novedades en toda España.

En Asturias se recogieron 27 armas de fuego.

Madrid 4 a las 13

POR INSULTO A LA FUERZA PUBLICA

Se ha celebrado Consejo de Guerra contra Marcelino Pérez, quien se le ha dado seis años de privación de libertad por insulto a la fuerza pública.

PIDIENDO EL INDULTO DE "EL MIREZ"

Málaga. — Se siguen efectuando peticiones para que se conceda el indulto a Almirante.

Política

Madrid 4 a las 13

CENTRO AUTONOMO DE DERECHOS VASCA

Irun. — Se celebró un banquete fundadores del Centro Autónomo de la Vasca de Irun.

Pronunció un discurso don Juan Longenío diciendo que no tendrán veniente en establecer pactos con las rechas afines si aceptan la totalidad de puntos fundamentales.

Elogió la actuación de la "Ceda" diciendo que hay que preparar la conciencia del país para el periodo constituyente se acerca.

Madrid 4 a las 13

LA SEMANA PARLAMENTARIA

Parece que la semana parlamentaria será activísima. El Gobierno el martes meterá a las Cortes un proyecto de rroga del estado de guerra en varias provincias.

SEMANARIO SUSPENDIDO

Ha sido suspendido por el Gobierno el semanario "Aspiraciones".

EL SUBSECRETARIO DE SANIDAD ZARAGOZA

Zaragoza. — En la Academia de Zaragoza pronunciaron discursos los directivos el doctor Bermejillo, actual subsecretario de Sanidad, quien visitó el Laboratorio antituberculoso, prometiendo

Las conversaciones comerciales franco-españolas

Madrid 4 a las 13

REUNION DE LOS DELEGADOS

Los delegados franceses y españoles reunieron en el Ministerio de Estado, continuar el estudio de diversos aspectos del tratado comercial de carácter técnico.

ENTRADA EN FRANCIA DE LAS MERCANCIAS DETENIDAS

Parece que se ha ordenado que en adelante se dé pesa a todas las mercancías muladas con destino a Francia.

Las relaciones de España con la Santa Sede

Madrid, 3 a las 13

EN BREVE SE LLEGARA A UN ACUERDO "MODUS VIVENDI". — LA SANTA SEDE FORTALECERA EL GOBIERNO LA REPUBLICA

Según un despacho de la Unión Pontificia fechado en Roma, en breve se llegará a un "modus vivendi" entre España y la Santa Sede, basado en el compromiso, por parte de España, de no poner en vigencia cláusulas de la Constitución que se opongan a la Iglesia, a las cuales pone objeciones el Vaticano.

Por su parte, parece que la Santa Sede hará todo lo posible para fortalecer

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona, 2 a las 24

INCENDIO EN UN CINE

Ayer tarde, se declaró un incendio en el cine Edison, situado en la calle de San Adrián, cerca del grupo de Casas Baratas de Santa Coloma.

A consecuencia del fuego quedó destruido todo el edificio. Cuando ocurrió el incendio, se proyectaba una película, pero había poco público en el interior, que pudo fácilmente desalojar el local, no registrándose desgracias personales.

Se calculan las pérdidas del cine, que no estaba terminado de construir, en unas cincuenta mil pesetas.

ANTECEDENTES DE UN DETENIDO

Se van conociendo datos referentes a una de las bandas de atracadores que están detenidos en la Jefatura.

Los que por ahora se conocen hacen referencia al detenido junto con dos más y un auto el lunes pasado. El principal de esta banda es, según parece, el que dijo llamarse Víctor Ambrosio Gómez. De éste se sabe que su verdadero nombre es Antonio Gómez Goici, que hace unos años ha redó de su padre unos cincuenta mil duros, los cuales derrochó en poco tiempo.

Intentó hacerse con dinero de su madrastra, que tiene otra cantidad igual a la suya que le dejó el padre en usufructo, y al ver que su madrastra le negaba el dinero vino a Barcelona y se juntó con la banda de atracadores.

Parece que es uno de los que tomó parte en el tiroteo del Bar Bruselas de la calle de Urgel, donde fué muerto el inspector de policía señor Rubio.

Entre sus compañeros es conocido por el sobrenombre de "Cuco".

Barcelona 4 a las 17

CONSEJO ESPAÑOL DEL COMERCIO EXTERIOR

Se han reunido los elementos representativos de la importación y exportación española para constituir el Consejo Español del Comercio Exterior.

Se acordó que la comisión se traslade a Madrid para entrevistarse con varios ministros para darles cuenta del resultado de la Asamblea.

SE PRESENTA EXPONTANEAMENTE PARA ACUSAR SU PARTICIPACION EN EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

Se ha presentado espontáneamente Evaristo Bardrina, diciendo estar complicado con los sucesos revolucionarios de octubre.

Agregó que un hermano suyo resultó muerto.

LA ESTANCIA DE GIL ROBLES. -- RECEPCION. -- DECLARACIONES

En la mañana del domingo llegó en el expreso el señor Gil Robles.

En la estación esperaban numerosos elementos de Acción Popular.

Desde la estación marchó a la Hermita de La Misericordia, oyendo misa.

En el Grand Hotel se verificó una recepción, recibiendo a los periodistas, manifestándoles que con este acto iniciaba la propaganda que piensa realizar en Cataluña.

Acercó de sí el Partido tenía autorización para concertar alianzas electorales que crea convenientes, respondió afirmativamente, agregando que tiene autorización para desarrollar en Cataluña la política que considere más oportuna.

Cree que habrá elecciones municipales antes del próximo invierno.

Sobre sí las estima necesarias respondió que en principio puede considerarse agotada la vida de los actuales municipios.

Respecto a Cataluña, es punto que debe estudiarse detenidamente y me remito al criterio que tenga Acción Popular de Cataluña.

Sobre sí era partidario de la amnistía para los elementos que participaron en la revolución de octubre respondió: No creo haya que hablar ya de amnistía.

Después marchó a Morell, Constantí y Tarragona.

El señor Gil Robles pronunció un discurso en el Teatro Moderno.

Dijo que A. P. Catalana sin perder su catalanidad deberá actuar de acuerdo con las fuerzas nacionales que hagan posible el logro de las aspiraciones legítimas de Cataluña.

Acercó de la coalición ministerial de hoy con el Gobierno dijo: — Se compare la actual situación del país y la de hace 2 años.

Podrá decirse que hemos ido despacio, pero nunca hemos seguido una ruta torcida. Avanzó cada día un poco y mien-

tras Acción Popular tenga influencia política no volverá a ocurrir lo sucedido en octubre.

No soy el salvador de España, porque esta se salva con el sacrificio y esfuerzo de todos los ciudadanos.

Fué aplaudido. Después asistió a la inauguración y bendición del local de Acción Popular Catalana, celebrándose un banquete en el Hotel Europa.

Barcelona 4 a las 23

EL SR. GIL ROBLES VISITA AL GOBERNADOR GENERAL

El Sr. Portela Valladares dijo a los informadores que el orden público era completo y que había recibido la visita del señor Gil Robles.

Barcelona 4 a las 24

ACTO DE LA CEDA EN EL TIBIDABO. -- DISCURSOS DE LOS SRES. CIRERA Y GIL ROBLES

Al llegar el señor Gil Robles al centro de Acción Popular el señor Cirera le recordó que en cierta ocasión le dijo que en su viaje a Barcelona se vería rodeado de flores.

El señor Gil Robles le contestó diciendo que confía con encontrar una gran fuerza en Cataluña, emplazándose a celebrar un gran acto en Barcelona.

Se obsequió luego con una comida en el Tibidabo al señor Gil Robles.

A los postres el señor Cirera dijo que debía desmentirse que los catalanes no se interesaran por lo que pasara más allá del Ebro. Se ha traído al señor Gil Robles a Cataluña para que al igual que se le llama el salvador de España, pueda decirse igual de Cataluña.

El señor Gil Robles dijo que la Ceda se considera tan catalanista como cualquier otro partido político.

Precisa salir al paso de interpretaciones equivocadas. No considerará al contrario como enemigo sino como adversario.

Nos pondremos a un monopolio político. Terminó diciendo que la Ceda lo hace todo por amor a la patria.

EL MINISTRO DE JUSTICIA SE PROPONE REORGANIZAR LA JUSTICIA MUNICIPAL

El señor Aizpún asistió a la misa en memoria de los abogados fallecidos en 1934.

Dijo que en cuanto a la reorganización de la Justicia en Cataluña que es probable que se nombre Presidente de la Audiencia al magistrado señor Cañete.

También se propone reorganizar la justicia municipal.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN COMISARIO DE POLICIA Y TRES PAISANOS

En Girona se ha celebrado esta mañana un Consejo de guerra contra un Comisario de Policía y tres paisanos acusados de rebelión.

Al Comisario, don Juan José Gómez, se le piden 15 años de reclusión.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 4 a las 20

ASCENSO A TENIENTE CORONEL

"La Gaceta" del domingo publica un decreto por el que se asciende a teniente coronel de Carabineros a don Miguel Riutort de la Comandancia de Baleares.

Se alquilan locales

Una fábrica de curtidos con sus enseres. Una sala primer piso de 27 metros largo por 15 mts. ancho y 3 dependencias, misma, separadas.

Un almacén de 15'50 mts. largo por 6 mts. de ancho. Dos garages.

Situados en la calle Molinos, núm. 1, don de informarán, y en la plaza Coll, 20.

M. VALENTI METRE MEDICO DE LOS HOSPITALES DE NEW-YORK Y PARIS

Sinecologia (Enfermedades matris) Uroecologia (Vías urinarias)

Regament. 2, principal. Teléfono 1-7-4-4

JAZZ

Completamente equipado vendiendo a precio increíble. Informes Corresponsal La Puebla.

INCENDIO EN UNA FABRICA. -- IMPORTANTES PERDIDAS

Ciudad Real. — En Dainill se incendió una fábrica de harinas de Manuel Blanco.

Se calculan en 17 mil pesetas las pérdidas.

Madrid, 3 a la 1

EN LAS PALMAS NO HAY PESTE BUBONICA

Las Palmas. — Interrogado el gobernador civil sobre el telegrama publicado en el periódico local "La Provincia" según el cual se señalan casos de peste bubónica en Las Palmas, manifestó que esos rumores son absolutamente falsos, pues el estado sanitario de la isla es saludable.

Añadió que la noticia es tendenciosa.

VISTA DE LA CAUSA CONTRA UN EMPRESARIO

En el Palacio de Justicia y ante el Tribunal de Urgencia se vió la causa seguida contra el empresario don Manuel Carballada, por supuesto insulto a los inspectores de trabajo que se presentaron a hacer una inspección en el teatro.

Prestó declaración el señor Salazar Alonso, confirmando que los teatros pueden actuar en los ensayos hasta la una y media de la madrugada y que un día al mes pueden ensayar las horas que sean precisas.

Como testigos de la defensa actuaron, entre otros, los maestros Luna y Guerrero, y numerosos artistas del teatro.

En vista de la prueba testifical, se retiró la acusación contra el empresario, castigándosele con la multa de cien pesetas.

Madrid, 3 a la 1

PEREGRINACION AL PILAR

Zaragoza. — Han llegado numerosos peregrinos de toda España, para asistir a los actos en honor de la Virgen del Pilar.

El número de peregrinos pasa de cinco mil.

Entre los peregrinos de Oviedo figura una señorita que perdió un brazo en los sucesos revolucionarios de aquella población, y prometió venir en peregrinación al Pilar si curaba.

Entre los peregrinos de Madrid figuran los diputados señores conde de Vallellano, Pemán, Comín, conde Rodezno y otros.

Por la tarde, en el Frontón Cinéma, tuvo lugar un acto literario musical en honor de la patrona de España.

Presidió el acto el secretario de Cámara del Excmo. Sr. Arzobispo M. I. señor don Ignacio Bersabe, acompañado de los diputados señores Pemán, Comín Rodezno y otros.

El señor Pemán pronunció una brillante salutación a la Virgen.

El acto transcurrió en medio de gran entusiasmo y sin incidentes.

A las once de la noche, en el templo del Pilar, empezó la ceremonia de la Noche Santa, con asistencia de gran número de peregrinos que permanecieron en la iglesia durante toda la noche.

EL PROBLEMA DEL MEDITERRANEO

Como resultado de una iniciativa surgida al margen de la última conferencia interparlamentaria, los señores Costamagna delegado italiano, María Rustan, delegado francés, y Juan Estelrich, delegado español, están organizando una reunión de personas representativas de los tres países mediterráneos que se celebrará esta primavera con el objeto de examinar, en el terreno oficioso, los problemas de orden cultural, político y diplomático que afecta al Mediterráneo occidental y que interesan especialmente a Italia, Francia y España.

Madrid, 3 a las 13

POE JUGAR A LOS PROHIBIDOS

A consecuencia de órdenes dictadas por

la Dirección de Seguridad, esta madrugada fueron detenidos veinte individuos, por jugar a los prohibidos.

POLONIA PIDE CINCO MIL TONELADAS MAS DE NARANJA

Según dice "Diario de Madrid", la organización comercial polaca, se ha dirigido a su representante en España para que se le envíen cinco mil toneladas más de naranja, para el consumo de su país.

Madrid 4 a las 20

RECEPCION DEL SR. VERDES MONTENEGRO EN LA ACADEMIA DE MEDICINA

En la Academia Nacional de Medicina se celebró el acto de recepción del Dr. don José Verdes Montenegro.

Leyó el tema: "Deficiencias de nuestra organización antituberculosa."

Le contestó el doctor Palamós.

UNA MUJER MUERTA POR UNA CAMIONETA. -- HERIDOS GRAVES POR UN CAMION

Ferrol. — Una camioneta mató a la anciana Isolina Alanos.

Un camión hirió gravísimamente a Juan Marino de nueve años y a Emilio.

LA COSECHA EN VALENCIA

Valencia. — Comunican de diversos pueblos del partido de Gandía que la oliva no se ha perdido ni la naranja.

En Tabernes de Valldigna unos desconocidos arrancaron 23 naranjos propiedad de don Vicente San Saloni, creyéndose que se trata de una venganza.

DESCARRILAMIENTO

San Sebastián. — Entre Baesain y Zumarraga descarriló un tren tranvía debido a un desprendimiento de tierras a consecuencia de la nieve.

Hubo 14 heridos y contusos, ninguno de carácter grave.

Madrid 4 a las 23

LA HERMANDAD DE LOS SANTOS COSME Y DAMIAN DE ZARAGOZA

La hermandad de los Santos Cosme y Damián inauguró una nueva etapa de actividades.

Se efectuó la imposición de medallas a los hermanos celebrando la santa misa el Arzobispo Dr. Domenech y Valls.

EL CRIMEN DE LA ALDEA DE FRESNO

La policía sigue practicando activas gestiones para el esclarecimiento del crimen de la aldea de Fresno, no habiendo dado, hasta ahora, resultado positivo.

DESAPARECIDOS DESDE HACE TRES MESES SIN DEJAR RASTRO

La benemérita del Puente de Vallecas encontró en un lugar conocido por Palmeras Altas una casa vacía, con las puertas y ventanas abiertas, forzados los muebles y algunos documentos abandonados.

Se sabe que el matrimonio que la habitaba formado por Juan Galvez y Agustina Espon juntamente con otra mujer llamada Amalia Espon han desaparecido hace tres meses, sin dejar rastro.

CRECIDA DEL EBRO EN LOGROÑO

Logroño. — El Ebro y algunos otros ríos han comenzado a experimentar crecidas.

SOLDADO LICENCIADO QUE SE SUPONE DESAPARECIDO ENTRE LA NIEVE

Logroño. — Comunican de Cayorrio que se ignora el paradero de Betillo Medina, soldado licenciado que venía de Barcelona.

Llegó a Miranda el 28 saliendo para el citado pueblo a donde no ha llegado, temiéndose haya desaparecido entre la nieve.

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruñidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en PALMA DE MALLORCA el miércoles día 6 de Febrero en el Grand Hotel, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS
Rambla Cataluña, 34, 1.º - BARCELONA

Congreso

Madrid, 2 a las 24

LA NUEVA LEY DE PROPIEDAD INTELECTUAL

En el Congreso se reunió la Comisión de Instrucción Pública.

Se ocupó en primer término del dictamen, en preparación, sobre el proyecto de nueva Ley de Propiedad Intelectual.

El señor Estelrich dió cuenta de los trabajos realizados a tal objeto.

Se dió por cerrado el plazo para admisión de informaciones públicas.

El señor Estelrich quedó encargado de dictar un proyecto de dictamen que servirá de base para las discusiones.

El día 12 se renirrá la ponencia formada por los señores Estelrich, Maura (don honorario), Pavón, Gil Casares y Llopis, y el día 14 empezará la discusión del articulado en la Comisión.

Noticias sueltas

Madrid, 2 a las 24

UN MILLON DE PESETAS DE SUBVENCION

Sevilla. — Se ha recibido la noticia de que se ha concedido un millón de pesetas de crédito, para la construcción de cuatro grupos escolares.

HALLANDOSE PESCANDO, FALLECE

Melilla. — Hallándose pescando Pascual Llambe, de 63 años, pereció repentinamente.

DETENIDO CON ARMAS Y MUNICIONES

En la Plaza de Antonio Zozaya se detuvo a Angelino Bocalando, ocupándosele de pistolas, un revólver y municiones, por lo que declaró que iba a venderlas.

DETENCION DE UNOS LADRONES

La Benemérita de Peñuelas ha detenido a varios individuos acusados de robo en aquel distrito.

PROPAGANDA DE LAS FERIAS DE SEVILLA

Sevilla, 8. — Aviones del Aero Club salieron esta mañana con dirección a Lisboa para hacer propaganda de las fiestas primaverales.

Llevaron mensajes que les entregaron el alcalde y Presidente de la Cámara de Comercio para las autoridades lusitanas.

UN ESCANDALO EN LA AUDIENCIA DE SEVILLA

Sevilla. — En la Audiencia se produjo un escándalo durante la vista de la causa por atentado frustrado contra los transportistas Aramburu.

Un testigo de cargo contra 4 procesados iba de confesar que el patrono le había ofrecido dinero y colocación por mantener la causa se suspendió y se abrirá expediente.

SE HUNDE UN TERRAPLEN FERROVIARIO. -- UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE

Ciudad Real. — A las dos de la tarde, poco de reintegrarse al trabajo los obreros de la construcción del ferrocarril de Madrid-Badajoz, se hundió un terraplén, matando a un obrero llamado Antonio Sánchez, de 27 años, de Miguel Torres García resultó herido grave.

Momentos antes estuvieron comiendo sobre el terraplén unos 30 obreros que trabajaban en aquel tajo.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades y el juez de instrucción que ordenó el levantamiento del cadáver.

INCENDIO. -- UNA MUJER HERIDA

Ferrol. — En Monfeso se incendió una casa. Se halla herida grave María Cas-

FRAGATO DE UN PESQUERO. -- HAN PERECIDO LOS TRIPULANTES

Ferrol. — Se ha confirmado el naufragio de una lancha pesquera que salió de Ferrol. Los tripulantes han perecido.

LA FILADORA

Rematará todas las existencias sobrantes de la GRAN LIQUIDACION

Con nuevas y ventajosas rebajas de precios, los que dejan de anunciarse para evitar toda competencia con géneros de imitación.

Visítenos y encontrará Verdaderas sorpresas en los precios

Liquidación completa de la sección de **Peletería** con **20 %** descuento de los precios de coste

Fantásticas rebajas en lanas para vestidos y abrigos Señora

Mantas lana taradas y sin taras a precios de algodón

Sastrería a medida Ropas hechas para Caballero

PRECIO FIJO

65, SAN MIGUEL, 67

Teléfono 1760

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMA

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS o DE SANGRE, COLITIS, ESTRENIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc.,, siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS.

Contra todas las enfermedades que ataquen vuestro estómago e intestinos, el SERVETINAL, ofrece su fuerza curativa para combatir las con todas las seguridades del éxito.

A continuación reproducimos el certificado de curación que nos remite **DON LUIS FERNANDEZ GARCIA, de 29 AÑOS DE EDAD, residente en MADRID, calle SALITRE, número 36, 3.º, y cuyo original tenemos a la disposición del público.**

El señor Fernández nos indica en su certificado haber padecido por espacio de tres años fuertes dolores en el estómago, acompañados de intensos ardores. Después de las comidas experimentaba eructos que le devolvían la comida a la boca. Empezó a tomar el SERVETINAL en el mes de septiembre del pasado año, con tan satisfactorios resultados, que puede remitirnos su certificado de curación autorizándonos la publicación de su caso en la Prensa.

Madrid, 28 de diciembre de 1934.

Firma del enfermo curado: LUIS FERNANDEZ GARCIA

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitais sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio: 5'80 pts. (sin IVA) -De venta en todas las farmacias y en Palma de Mallorca. Centro Farmacéutico, Calle Marina 3